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Економічний аналіз діяльності підприємства грає важливу роль при оцінці 
ефективності його господарської діяльності та пошуку шляхів її підвищення. 

Економічний аналіз – це комплексна діяльність з вивчення роботи всіх структурних 
підрозділів підприємства для об'єктивної оцінки її результатів і виявлення можливостей 
подальшого підвищення ефективності господарської діяльності.

Предметом економічного аналізу є діяльність підприємства та його підрозділів, яка 
спрямована на отримання максимальних прибутків з мінімальними витратами.

Об'єктом економічного аналізу може виступати підприємство, об'єднання, галузь, 
регіон, національна економіка в цілому.

Будь-яке підприємство потребує аналізу процесів своєї діяльності та постійного 
контролю свого розвитку, в сучасних умовах господарювання. 

Це в більшої мірі пов'язано із зміною економічних та політичних умов в яких працює 
підприємство, кон'юнктури ринку, податкового законодавства, соціальної сфери та ін. 

Економічний аналіз необхідно проводити на всіх етапах господарської діяльності, від 
задуму проекту та формування підприємства до реалізації кожного етапу його 
функціонування.

В результаті економічного аналізу з’являється множина альтернатив для прийняття 
стратегічних рішень розвитку та діяльності підприємства, які мають забезпечити 
конкурентоспроможність досліджуємого об’єкта на ринку та його прибутковість в 
довгостроковій перспективі, так як економічний аналіз торкається усіх елементів роботи 
підприємства.

Проблеми полягають в тому, що більшість керівників підприємств, які зіткнулися з 
перешкодами, не здійснюють економічний аналіз своєї діяльності, так як не вважають його 
необхідним та важливим. На підприємствах відсутні кваліфіковані кадри, а саме економісти, 
які могли б ефективно розраховувати основні та найбільш важливі показники господарської 
діяльності підприємства, аналізувати їх, порівнювати з нормативами та своєчасно 
розробляти можливі шляхи запобігання або виходу з кризових ситуацій.

На господарську діяльність підприємства впливає багато внутрішніх та зовнішніх 
факторів (рис.). 

Вплив будь-яких внутрішніх або зовнішніх факторів, аналіз та оцінка кризової 
ситуації в економіці України потребують розробки ефективних антикризових заходів, що 
забезпечать не тільки виживання підприємства, а і його стійкий фінансово-економічний 
розвиток. Цей процес потребує проведення комплексного аналізу економічних показників
всіх сфер і напрямів діяльності підприємства, а саме: аналіз маркетингової діяльності 
підприємства, аналіз виробництва і реалізації продукції, аналіз використання персоналу 
підприємства, аналіз використання основних засобів, аналіз використання матеріальних 
ресурсів підприємства, аналіз витрат та собівартості продукції (робіт, послуг), аналіз 
фінансових результатів діяльності підприємства, аналіз використання прибутку, аналіз
прийняття управлінських рішень, аналіз інвестиційної та інноваційної діяльності, аналіз та
оцінка майнового стану підприємства, аналіз грошових потоків, аналіз ефективності й 
інтенсивності використання капіталу підприємства, аналіз фінансової стійкості 
підприємства, аналіз платоспроможності й ліквідності, загальне оцінювання і прогнозування 
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фінансового стану підприємства на перспективу, аналіз ризиків, діагностика ймовірності 
банкрутства суб'єкта господарювання та ін. 

Під час проведення економічного аналізу основну увагу необхідно приділяти пошуку 
резервів підвищення ефективності діяльності підприємства шляхом більш детального аналізу 
основних показників виробничої діяльності.

Рис. Фактори впливу на господарську діяльність підприємства
В ситуації, що склалася сьогодні в Україні, роль економічного аналізу значно зростає, 

особливо в умовах виникнення кризових явищ на підприємстві, коли саме завдяки 
проведенню комплексного економічного аналізу вдається визначити причини кризи та 
розробити і обґрунтувати можливі шляхи виходу з криз. 

Сучасний економічний аналіз дає можливість впроваджувати на підприємстві системи 
комп'ютерного аналізу основних показників його діяльності, але в Україні це ще не знайшло
широкого розповсюдження.

Як завершальний етап економічної роботи на підприємстві, економічний аналіз 
комплексно охоплює всі інші елементи цієї роботи і є надійним інструментом для 
економічного обґрунтування управлінських рішень. Зважаючи на це, сфера економічного 
аналізу потребує подальшого розгляду і вдосконалення.
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ПІДПРИЄМСТВО

Зовнішні фактори
- політична стабільність в країні,
- ефективність системи державного регулювання економічної діяльності,
- забезпеченість виробничими ресурсами, 
- недосконалість законодавства,
- наявність національних програм та їх реалізація та ін.  

Внутрішні фактори
- ефективність організаційної та управлінської структури підприємства,  
- конкурентоспроможність технологій виробництва,  
- високий рівень організації та культури виробництва,  
- виробнича та збутова політика підприємства,  
- ефективність ведення економічної діяльності та виробничо-фінансового 
менеджменту та ін.  
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